
令和２年度学校評価の考察と次年度の方策 

 

１ 昨年度の学校評価との比較 

(1)保護者用のアンケートで、肯定的な回答が特に増加した内容。 

  ①お子さんは、楽しく学校生活を送っていると思う。 

  ⑮豊四季中学校は保護者会やお便りホームページ等で学校の情報を保護者にきちんと

伝えている。 

  ⑱お子さんを豊四季中学校に通わせて良かったと思う。 

 

 (2)保護者用のアンケートで、肯定的な回答が特に減少した内容。 

  ⑦お子さんは本に関心を持ち読書量が増えている。  

  ⑩授業参観やお子さんの話から、学校の授業は熱心でわかりやすいと思う。 

 

２ 考察 

 令和２年度は、新型コロナウイルス感染症の影響で２か月間の臨時休業からスタートし

た。その中で①や⑱で肯定的な回答が増加したことは、生徒と教職員が力を合わせて行事

の代替など例年にはない取組を行ってきたことが要因のひとつと考えられる。特に体育祭

の代替で行ったスポーツ・フェスティバルでは、最初の企画から生徒が主体となって活動

し、当日もたくさんの笑顔が見られたことが強く印象に残っている。生徒が家庭でこのこ

とを話し、また⑮のようにホームページや各種お便りで発信したことも保護者に伝わり、

さらに①や⑱を高めたものと考えられる。 

 反面、肯定的な意見が減少した内容では、⑦が顕著である。新型コロナウイルス感染症

の影響で昼休みの図書館の利用制限や、各教科の授業で図書室の利用回数の減少が要因と

して考えられる。本校では近隣小学校との連携で「貯本箱」という取組を行っていて、小

学生の頃から読書活動を推奨しているが、今年度このような結果が出てしまい、早急な対

策が必要であることが明らかになった。国語科の教員や図書館指導員だけでなく、全職員

で回復できるようにしなくてはならない。⑩では、これも新型コロナウイルス感染症の影

響で、話し合い活動や実験などが制限されて、生徒が単独で考えてノートに記入するよう

な授業が増えたことが原因であると考えられる。来年度から始まる新学習指導要領では、

「主体的で対話的で深い学び」の実現に向けて、言語活動の充実や問題解決的な学習が進

められる。そのためにはグループ活動や実験などを多く取り入れた授業展開をして、より

熱心でより分かりやすい授業になるよう改善する。 

 

３ 令和３年度に向けて 

 令和３年度も新型コロナウイルスの感染防止対策を講じた教育活動が求められる。今年

度のうちに特別教室等にアクリル板の設置が完了し、生徒は手洗いや消毒などが習慣化し

ている。その上で本校の教育活動がより豊かなものとなるよう努める。今回、肯定的な意

見が減少した内容については、上記で述べたとおり関係機関と連携して、早急に見直し改

善していく。今後は特に本校の学校経営方針の要である「学力向上」について、新学習指

導要領に沿って進め、また、これを軸に行事や部活動も充実させて、生徒、保護者や地域

から信頼される学校を目指す所存である。 



はい 266 301 人 はい 338 349 人

どちらかといえば「はい」 217 177 人 どちらかといえば「はい」 176 163 人

どちらかといえば「いいえ」 32 36 人 どちらかといえば「いいえ」 8 12 人

いいえ 10 10 人 いいえ 2 2 人

わからない 2 7 人 わからない 4 6 人

合計 527 531 人 合計 528 532 人

はい 134 115 人 はい 140 135 人

どちらかといえば「はい」 202 227 人 どちらかといえば「はい」 205 219 人

どちらかといえば「いいえ」 133 122 人 どちらかといえば「いいえ」 130 121 人

いいえ 58 59 人 いいえ 46 52 人

わからない 1 8 人 わからない 6 6 人

合計 528 531 人 合計 527 533 人

はい 144 133 人 はい 82 84 人

どちらかといえば「はい」 219 216 人 どちらかといえば「はい」 205 204 人

どちらかといえば「いいえ」 125 127 人 どちらかといえば「いいえ」 157 166 人

いいえ 37 49 人 いいえ 80 77 人

わからない 2 8 人 わからない 1 2 人

合計 527 533 人 合計 525 533 人

３　お子さんは、授業の予習・復習や宿題、自主学習など家庭
学習に取り組んでいると思う。

４　お子さんは、定期テスト前には計画をしっかりと立て、テスト
勉強に取り組んでいると思う。

令和２年度学校教育アンケート（保護者用）集計表

回答数５３３/在籍数５９０ 

　　　　　　　　　　　　　柏市立豊四季中学校　　　　　　　　　1月実施

１　お子さんは、楽しく学校生活を送っていると思う。
２　お子さんは、学校生活のルールや約束を守って学校生活
を送っていると思う。

縦軸　：　人数
横軸　：　１　はい　　２　どちらかというと「はい」　　３　どちらかというと「いいえ」　　４　いいえ　　５　わからない

５　お子さんは、家で学校生活についてよく話している。 ６　お子さんは、家の手伝いをよくやってくれる。
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はい 254 87 人 はい 416 292 人

どちらかといえば「はい」 194 108 人 どちらかといえば「はい」 68 160 人

どちらかといえば「いいえ」 59 153 人 どちらかといえば「いいえ」 29 50 人

いいえ 20 169 人 いいえ 13 28 人

わからない 1 14 人 わからない 2 3 人

合計 528 531 人 合計 528 533 人

はい 416 417 人 はい 46 53 人

どちらかといえば「はい」 68 69 人 どちらかといえば「はい」 249 215 人

どちらかといえば「いいえ」 29 28 人 どちらかといえば「いいえ」 106 72 人

いいえ 13 12 人 いいえ 39 20 人

わからない 2 6 人 わからない 87 173 人

合計 528 532 人 合計 527 533 人

はい 76 92 人 はい 83 109 人

どちらかといえば「はい」 249 231 人 どちらかといえば「はい」 272 257 人

どちらかといえば「いいえ」 84 54 人 どちらかといえば「いいえ」 52 39 人

いいえ 24 17 人 いいえ 13 12 人

わからない 95 138 人 わからない 106 116 人

合計 528 532 人 合計 526 533 人

７　お子さんは、本に関心を持ったり、読書量が増えたりしてい
ると思う。

８　お子さんは、家庭で「おはよう」等のあいさつをきちんとして
いる。

９　お子さんは、朝食を毎日食べている。
10　授業参観の様子やお子さんからの話から、学校の授業は
熱心でわかりやすいと思う。

11　豊四季中学校は、お子さんのことを相談しやすいと思う。
12　豊四季中学校は、きちんと指導している先生が多いと思
う。
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はい 219 186 人 はい 317 259 人

どちらかといえば「はい」 233 237 人 どちらかといえば「はい」 187 180 人

どちらかといえば「いいえ」 35 42 人 どちらかといえば「いいえ」 11 32 人

いいえ 3 11 人 いいえ 2 17 人

わからない 35 57 人 わからない 12 45 人

合計 525 533 人 合計 529 533 人

はい 191 210 人 はい 81 84 人

どちらかといえば「はい」 249 264 人 どちらかといえば「はい」 198 190 人

どちらかといえば「いいえ」 42 27 人 どちらかといえば「いいえ」 46 30 人

いいえ 13 7 人 いいえ 10 16 人

わからない 32 25 人 わからない 192 213 人

合計 527 533 人 合計 527 533 人

はい 128 141 人 はい 221 267 人

どちらかといえば「はい」 232 221 人 どちらかといえば「はい」 234 200 人

どちらかといえば「いいえ」 42 31 人 どちらかといえば「いいえ」 16 12 人

いいえ 12 21 人 いいえ 7 6 人

わからない 114 119 人 わからない 50 48 人

合計 528 533 人 合計 528 533 人

17　豊四季中学校は、必要に応じて電話や家庭訪問を行い、
家庭との連携を図っている。

18　お子さんを豊四季中学校に通わせて、良かったと思う。

13　豊四季中学校は、部活動が積極的に行われていると思う。
14　豊栄祭や、体育祭代替行事などの行事は、お子さんにとっ
て有意義なものであったと思う。
※昨年度は、旅行的行事も含んだ内容。

15　豊四季中学校は、保護者会やお便り、ホームページ等で、
学校の情報を保護者の方にきちんと伝えている。

16　豊四季中学校は、「いじめ」を防止するための努力をして
いる。
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